

Адалло (Алиев Адалло Магомедович)
Дагестан, 1932–2015

Классик аварской поэзии, прозаик, публицист, общественный деятель. Основные творческие работы: «Птица огня», «Тайные письма», «Алмазное стремя», «Воспоминания о любви», «Годекан», «Живой свидетель». Около 20 стихотворений переложены на музыку. Автор 30 книг на аварском и русском языках. Отдельные произведения вышли за рубежом на турецком и др. языках. В настоящее время издаются его избранные произведения в 7 томах.

Алешков Николай Петрович
Набережные Челны, 1945 г. р.

Родился в селе Орловка Челнинского района Татарской АССР. Работал монтером связи, электриком, кровельщиком, диспетчером домостроительного комбината. Но основная трудовая деятельность связана с журналистикой и литературной работой. После службы в армии работал литсотрудником газеты Московского округа ПВО «На боевом посту». В 1972 году вернулся на малую родину. Был редактором набережночелнинской городской газеты «Время», а также редактором межрегиональной литературной газеты «Звезда полей». В 1982 году окончил заочное отделение Литературного института имени А. М. Горького (семинар Н. Н. Сидоренко). В 1984 году принят в Союз писателей СССР. В настоящее время — главный редактор литературного журнала «Аргмак. Татарстан». Автор 12 книг стихов и одной книги публицистики, изданных в Москве, Санкт-Петербурге, Казани и Набережных Челнах. Лауреат республиканской литературной премии имени Г. Р. Державина (Казань, 2005), Всероссийской литературной премии «Ладога» имени А. Прокофьева (Санкт-Петербург, 2009), Международной литературной премии имени Марины Цветаевой (Елабуга, 2016), премии имени Н. И. Рыленкова (Смоленск, 2017). В 2018 году награждён дипломом Золотого лауреата международного литературного конкурса в Германии «Лучшая книга года» за книгу избранной лирики «Дальние дуга» (издательство «Маматов», Санкт-Петербург, серия «Библиотека российской поэзии», 2017). За эту же книгу получил Серебряного витязя на Международном Славянском литературном форуме «Золотой витязь» (октябрь 2018). Заслуженный деятель искусств Республики Татарстан, почётный гражданин города Набережные Челны. Член Союза российских писателей.

Астраханцев Александр Иванович
Красноярск, 1938 г. р.

Родился в деревне Белоярка Мошковского района Новосибирской области. Окончил Новосибирский инженерно-строительный институт и Литературный институт имени А. М. Горького. Более 20 лет работал в строительстве в Красноярске. Прошёл путь от мастера до заместителя начальника домостроительного комбината. Очерки, рассказы, повести публиковались в журналах «Наш современник», «Молодая гвардия», «Сибирские огни», «День и ночь», «Дети Ра» и др., в альманахах «Енисей», «Новый Енисейский литератор». Автор более 10 книг прозы, публицистики, драматургии, изданных в Москве и Красноярске. Отдельные рассказы выходили в сборниках «Лучший рассказ года» (Москва, Новосибирск и др.). Лауреат журнала «Молодая гвардия» (1984) в номинации «Очерк». Член Союза российских писателей. Член редколлегии журнала «День и ночь».

Баронец Влада
Санкт-Петербург

Родилась в городе Каменск-Шахтинский Ростовской области. Окончила факультет филологии и журналистики ргу (романо-германское отделение). В Санкт-Петербург впервые приехала в 2006 году. Работает техническим переводчиком. Призёр конкурса «Поэтический атлас» (2017) и конкурса переводчиков имени Линецкой (2018). Лауреат премии «Молодой Петербург» (2019). Публиковалась в журналах «Звезда» (2012, 2014), «Север» (2017), газете «День литературы» (2018), антологии «Заря» (2018).

Беликов Юрий Александрович
Пермь, 1958 г. р.

Поэт, эссеист, публицист. Родился в городе Чусовом Пермской области. Окончил филологический факультет Пермского государственного университета. Автор четырёх поэтических книг: «Пульс птицы», «Прости, Леонардо!», «Не такой», «Я скоро из облака выйду». Обладатель Гран-при и звания «Махатма российских поэтов» (всесоюзный фестиваль поэтических искусств «Цветущий посох», Алтай, 1989), лауреат международного фестиваля театрально-поэтического авангарда «Другие» (2006) и ряда литературных премий — имени Павла Бажова (2008), имени Алексея Решетова (2013), общенациональной премии имени Антона Дельвига «За верность Слову и Отечеству» (2014). Основатель трёх поэтических групп: «Времири» (конец 70-х),

«Политбюро» (конец 80-х), «Монарх» (конец 90-х). Лидер движения «дикороссов» и составитель книги «Приют неизвестных поэтов» (Москва, 2002). В начале 90-х входил в редколлегия журнала «Юность». Работал собкором «Комсомольской правды», «Трибуны», спецкором газеты «Труд». Стихи публиковались в журналах «Юность», «Знамя», «День и ночь», «Арион», «Дети Ра», «Флорида» (США), «Зарубежные записки» (Германия), «Киевская Русь» (Украина), «Иерусалимский журнал» (Израиль), в антологиях «Самиздат века», «Современная литература народов России», «Антология русского лиризма. XX век», «Молитвы русских поэтов». Награждён орденом Знаком Велимира «Крест поэта», орденом Достоевского I степени. Член редколлегия журнала «День и ночь».

стр.
35

Велкаийев Егдже
(Чашин Валерий Викторович)
Мурманская область, 1961 г. р.

Родился в Мурманске. Поэт и музыкант. Автор около 200 песен. Поёт на грузинском, узбекском, норвежском, английском языках. Окончил педагогический университет, мореходное училище имени И. И. Месяцева. 11 лет ходил в море на рыболовецких судах — в машинной команде, затем радистом. В 90-х годах его концерты состоялись в одной из англиканских церквей в Кейптауне и на польском бриге «Фредерик Шопен» в порту Санта-Крус-де-Тенерифе. В 2011–2012 годах жил с семьёй в городе Alta (Норвегия). Выступал с авторскими концертами в культурных центрах, попечительских домах (Sykehjem/eldre) и больницах провинции Finnmark. Публиковался в литературных альманахах «Мурманский берег» и «Площадь Первоучителей» (Мурманск), в интернет-журналах «45-я параллель», «Кругозор», «Чайка», в альманахе-навигаторе SRP «Паровозъ» (Москва). Один из авторов многотомника «Кольская энциклопедия». Автор поэтических сборников «Будем жить!», «Детская площадка», «Первые». Состоит в Союзе российских писателей.

стр.
157

Виноградов Илья Леонидович
Мурманск, 1978 г. р.

Журналист, поэт, прозаик. Член Союза писателей России. Автор книги рассказов и пяти книг стихотворений. Автор переводов стихов с болгарского. Печатался в российских и болгарских периодических изданиях. Победитель ряда всероссийских и международных конкурсов, организатор и член жюри нескольких литературных фестивалей и конкурсов.

стр.
176

Долгополова Татьяна Геннадьевна
Красноярск, 1970 г. р.

Родилась в Красноярске. Окончила Красноярский педагогический университет. Автор книг

стихов: «Зодиакальная болезнь», «Московское время», «Лепта», «От себя». Лауреат премии Фонда им. В. П. Астафьева. Живёт в Красноярске.

стр.
103

Забродский Денис Владимирович
Воронеж

Родился и вырос в Грозном, в 16 лет с семьёй переехали в Воронеж. Служил в армии, окончил Воронежский энергетический техникум, потом политехнический университет. Стихи начал писать с ранней юности, творческий поиск шёл всегда, параллельно со всеми жизненными событиями.

стр.
104

Иванова Виктория Игоревна
Челябинск, 1992 г. р.

Окончила филологический факультет Челябинского государственного педагогического университета (2014). Выпускница Литературных курсов 2012 года. Руководит детской литературной студией имени Е. А. Губиной «Ось» в МАОУ «СОШ №94 г. Челябинска» с 2014 года. Автор двух книг прозы: «Двенадцать с хвостиком» (Челябинск, 2014), «Утренний дом» (Челябинск, 2017). Публиковалась в литературно-художественном альманахе Южного Урала «Уральская линия», в сборнике произведений участников семинара-совещания «Мы выросли в России», в электронном журнале «Молоко», в сборнике женской прозы «Я научила женщин говорить», в сборнике произведений участников VIII Межрегионального совещания молодых писателей «Направление мысли». Лауреат VI Международной Южно-Уральской литературной премии в номинации «Проза. Талантливая молодёжь» (2017) и XII открытого интернет-фестиваля молодых читателей России «Сочи-МОСТ 2013». Участница межрегионального совещания молодых писателей в г. Бугуруслане (2013), Международного совещания молодых писателей и писательского форума «Рифейские встречи» в г. Каменск-Уральском (2015). Организатор открытого Фестиваля-конкурса детского и юношеского литературного творчества «Как слово наше отзовется» в Челябинске. Член Союза писателей России.

стр.
187

Карякин Павел
Челябинск, 1976 г. р.

Окончил Челябинскую государственную медицинскую академию (1999). Выпускник Высших литературных курсов (2011), член Союза писателей России. Прозаик, публицист, критик. Руководитель областных семинаров ОГБУК «ЧГЦНТ», выездных семинаров «Исток-плюс» (Златоуст, Миасс). Осуществляет руководство литературной мастерской на базе ЧОУНБ. Участник Международного совещания молодых писателей (Каменск-Уральский, 2011), Межвузовского литературного форума имени Гумилёва (Переделкино, 2012). Член жюри литературного конкурса «Стилисты добра»,

детских литературных конкурсов «Алые паруса творчества», «Как слово наше отзовется», «Люблю Отчизну я». Публиковался в литературно-художественных альманахах и сборниках Екатеринбургга, Тобольска, Оренбурга и др. Автор книги прозы «Иксион» (Челябинск, 2017).

стр.
10

Кононов Иван Арсеньевич
Москва, 1953 г. р.

Поэт, бард, телеведущий, продюсер, актёр кино. Родился в Ростове-на-Дону. В 1980 году окончил факультет журналистики мгу по специальности «литературный сотрудник радио и телевидения». Работал киномехаником на киностудии имени Горького. Был референтом, редактором, ответственным выпускающим информационной программы «Время» Гостелерадио СССР. С 1985-го — в Главной редакции молодёжных программ цт Гостелерадио. Один из создателей и авторов публицистических программ «12 этаж», «Будка гласности», «Пресс-клуб». Стоял у истоков создания первой негосударственной телекомпании «атв». Был одним из основателей и заместителем директора «Новой студии» ргтрк «Останкино» (1992). Главный редактор iv канала ргтрк и ведущий субботнего эфира (1992–1993), автор и ведущий программы «Третий глаз» (атv) на телеканале нтв (1993–1997), вице-президент ЗАО «Телекомпания «Авторское телевидение» (1995–2001), руководитель и ведущий программ «Вместе», «Времечко. Ночной полёт», «Новая Старая квартира», создатель и руководитель молодёжного ток-шоу «Акуна Матата». В 1988 году написал цикл песен о Ростове-на-Дону. Среди них — «Речка Темерничка», «Мореходка», «В Ростове падают каштаны», «Левый берег Дона», «Над Доном золотые купола». Эти песни в разные годы исполняли Константин Ундров, Михаил Шуфутинский, Никита Джигурда, трио «Реликт». В 1999 году выпустил книгу стихов «Конец века» с иллюстрациями автора и предисловием Эрнста Неизвестного, затем, в 2008-м, увидела свет поэтическая книга «Смыслы» с предисловием Юрия Арабова, а в 2017-м — пьеса в стихах «Русский человек», в 2018-м — книга «Эра Водолея», которую составили стихотворения, фотографии, рисунки и сценарий, а также интервью с автором. Работал проректором Московского института телевидения и радиовещания «Останкино», советником генерального директора ооо «Газ-Ойл» («Газпром») по связям с общественными организациями и органами государственной власти. Член правления Фонда «Артика сг». Живёт в Москве.

стр.
135

Криворотов Сергей Евгеньевич
Астрахань, 1951 г. р.

Врач-кардиолог. С 2011 года полностью перешёл на литературную деятельность. Публикации в российских и зарубежных литературных изданиях

(Москва, Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону, Новосибирск, Волгоград, Ижевск, Кемерово, Барнаул, Уфа, Екатеринбург и др., а также Украина, Беларусь, Казахстан, Молдова, Германия, Чехия, Австрия, Канада, сша, Финляндия, Новая Зеландия). В 2006 году стал серебряным лауреатом Второго Международного литературного конкурса «Золотое перо Руси» в номинации «Сказка». В 2010-м — второе место на литературном конкурсе на лучший короткий рассказ журнала «Нива» (Астана, Казахстан). В 2016-м — лауреат международного литературного конкурса «Экорассказ» журнала «Эколог и Я» (Гомель, Беларусь).

стр.
153

Лунин Юрий Игоревич
Подмосковье, 1984 г. р.

Родился в Партизанске (Приморский край). Окончил Литературный институт имени А. М. Горького (творческий семинар А. Е. Рекемчука, 2010). Работал в подмосковной газете (2009), ночным наладчиком температурного режима в камерах грибного хозяйства (2011). Рассказы публиковались в сборнике «Facultet» (2007), альманахах «Пятью пять» (2009) и «Радуга» (в пер. на итал., 2012). Лауреат литературного конкурса «Facultet» (2009, 2010). Лауреат российско-итальянской литературной премии для молодых авторов «Радуга» (за рассказ «Гады», 2012).

стр.
127

Манаева Ирина Александровна
Красноярск, 1986 г. р.

Родилась в городе Острогжске Воронежской области. Окончила Воронежский государственный педагогический университет по специальности «учитель русского языка и литературы». С 2011 года живёт в Красноярске. В 2014 году заняла второе место во Втором Международном литературном конкурсе «Лохматый друг» в номинации «Рассказы о животных»; в 2015-м — третье место во Всероссийском литературном конкурсе юмористических рассказов «Святая простота». В том же году стала лауреатом в Международном литературном «Гайдаровском конкурсе-2015» в номинации «Проза взрослых авторов».

стр.
142

Маркова Полина Сергеевна
Красноярск, 1989 г. р.

Родилась в городе Красноярск-45 (ныне Зеленогорск). Последние годы работает в городской библиотеке имени Н. Добролюбова (Красноярск). Победитель конкурса среди работников сферы культуры и искусства в номинации «За личные достижения талантливой молодёжи в сфере культуры и искусства», победитель премии руководителя администрации Кировского района «Одарённость» в номинации «За высокие достижения в общественной и профессиональной деятельности». В литературном журнале публикуется впервые.

Мельникова Валентина
(Ирина) Александровна
Абакан/Сочи, 1953 г. р.

Российский писатель, автор популярных исторических детективов и сентиментальных романов. Настоящее имя — Валентина Александровна Мельникова. Псевдоним Ирина взяла потому, что издательству «Эксмо», в котором она печатается, показалось имя Валентина слишком длинным. Родилась в 1953 году в городе Белая Калитва Ростовской области. Мать — донская казачка, отец родом с Дальнего Востока. Детство и молодость провела в Абакане. С детства писала сказки и всегда знала, что станет писателем. Образование — высшее, окончила факультеты иностранных языков и психологии. Работала педагогом, журналистом. Вдова. Имеет четверых взрослых детей. В 1997 году написала первую книгу «Неоконченный романс». Отправила её в издательство «Эксмо». Через месяц получила предложение заключить договор. В 1998 году роман вышел в свет и имел большой успех. Под псевдонимом Ирина издаётся в «Эксмо», а в издательстве «Центрполиграф» печатается под именем Валентина. Автор более двух десятков книг. Дипломант Министерства внутренних дел России. Лауреат литературной премии Сибирского федерального округа за серию романов «Агент сысской полиции».

Минаков Станислав Александрович
Белгород, 1959 г. р.

Поэт, прозаик, переводчик, эссеист, публицист, очеркист. Родился в Харькове (УССР). С 1961 по 1978 год жил в Белгороде (РСФСР). В 1983 году окончил радиотехнический факультет Харьковского института радиоэлектроники. Автор поэтических сборников «Имярек» (1992), «Вервь» (1993), «Листобой» (1997), «Хожение» (2004), «Невма» (2011), «Снить» (2014), а также книг прозы, энциклопедий и альбомов о храмах и святынях Руси. Член Союза писателей России. Из Национального союза писателей Украины исключён в Харькове в 2014 году, после 20-летнего пребывания в организации. По причинам преследований за инакомыслие вынужден был в августе 2014 года уехать в Белгород (РФ). Лауреат Международной премии Арсения и Андрея Тарковских (2008), Всероссийской премии имени братьев И. В. и П. В. Киреевских (2009), имени Б. Слуцкого (1998), «Народное признание» (2005) и других литературных и журналистских премий России и Украины. В 2014 году награждён Золотой медалью «Василий Шукшин».

Минин Евгений Аронович
Иерусалим, Израиль, 1949 г. р.

Поэт, пародист, организатор литературного процесса. Стихи и проза печатаются в израильских,

американских, европейских, российских журналах и газетах. Издатель альманаха «Иерусалимские голоса», приложений к альманаху «Литературный Иерусалим», издатель и редактор множества поэтических сборников. Автор текстов песен для шести музыкальных альбомов, выпущенных российскими студиями грамзаписи. Председатель Иерусалимского отделения СП Израиля, член Союзов писателей Израиля и Москвы, директор Международного союза литераторов и журналистов (АРИА) по Израилю, литературный представитель за рубежом газеты «Информпространство» (Москва). Лауреат нескольких литературных премий. Член судейского корпуса Международной литературной премии «Серебряный стрелец» (2008, 2009, 2010).

Мурзина Оксана Юрьевна
Красноярск, 1972 г. р.

Воспитатель детского сада. Пишет стихи и прозу. Лауреат II степени краевого поэтического конкурса «Услышь меня в кинематографе», проводимого кинокомпанией «Сибирь-фильм» при поддержке КГБУК «Центр культурных инициатив». Самиздат на сайте «Ридеро»: сборники «Небеса», «Танцевала душа», «Энергетика души», детская книжка-сказка «Анариэль».

Поповский Александр Сергеевич
Челябинская область, 1962 г. р.

Родился в посёлке Астрахановка Актюбинской области. Окончил Актюбинский техникум железнодорожного транспорта и Челябинский государственный педагогический университет. В разные годы работал электриком, контролёром, инженером ПТО, метрологом, председателем спорткомитета, специалистом по связям с общественностью, учителем физической культуры, машинистом. Первое стихотворение опубликовано в журнале «Костёр» и болгарской газете «Септемврийче». Многочисленные публикации в российской и зарубежной литературной прессе. Автор 5 поэтических сборников. Участник двух Всероссийских совещаний молодых писателей. Лауреат Всероссийской литературной премии имени Венедикта Станцева, литературной премии Уральского федерального округа и литературной премии Российского творческого союза работников культуры в номинации «Поэзия». Дипломант Южно-Уральской литературной премии. Финалист Международного фестиваля литературы и культуры «Славянские традиции». Номинирован на международную литературную премию «Писатель XXI века» и поэтическую премию «Московский счёт». По версии еженедельника «Поэтоград» (Москва) книга «Главное останется за скобками» вошла в 55 лучших изданий 2016 года. Член Союза писателей России и Союза писателей XXI века.

стр. 170 Радостева Наталья Евгеньевна
Воркута

Поэт. Автор многих книг и публикаций. Родилась в Куйбышеве (ныне Самара). Живёт и работает в Воркуте. Возглавляла воркутинское городское литобъединение «Сподохи». Член Союза писателей XXI века с 2016 года.

стр. 6 Ромашков Юрий Валерьевич
Енисейск, 1988 г. р.

Родился в Красноярске. Затем переехал в деревню Старая Кузурба Ужурского района. В конце 1990-х новый переезд — на этот раз Шарыповский район, деревня Александровка. В 2009 году окончил исторический факультет Енисейского педагогического колледжа. После службы в рядах Вооружённых сил РФ поступил на исторический факультет Красноярского педагогического университета имени В. П. Астафьева, который окончил в 2014 году. С 2011 года и по сей день работает научным сотрудником фондов Енисейского краеведческого музея имени А. И. Кытманова. Историко-литературные этюды Юрия Ромашкова, которые периодически печатаются в местных газетах, стали заметным явлением в культурной жизни Енисейска. В 2014 году вышел первый сборник стихов «Стихи из-под шкафа».

стр. 173 Саввиных Марина
(Наумова Марина Олеговна)
Красноярск, 1956 г. р.

Выпускница филологического факультета Красноярского педагогического института. Публикации в литературной периодике с 1973 года: журналы «Юность», «Уральский следопыт», «День и ночь», «Сибирские Афины», «Москва», «Дети Ра», «Северная Аврора», «LiteraruS» (Хельсинки), «Побережье» (Нью-Йорк), «Образы жизни» (Сан-Франциско), еженедельник «Обзор» (Чикаго), коллективные сборники и антологии. Автор 10 книг стихов, прозы, художественной публицистики. Лауреат премии Фонда имени В. П. Астафьева (1994), Всероссийского конкурса поэзии и малой прозы имени С. С. Бехтеева (2014), X Всероссийского поэтического конкурса «Мечети — Божьи храмы» (2016). Член Союза писателей России, Международного Союза писателей Иерусалима, Международного пен-клуба, Гильдии межэтнической журналистики. Член Президиума Международного Союза писателей XXI века. Автор проекта, организатор и первый директор Красноярского литературного лица. Заслуженный работник культуры Красноярского края. Награждена орденом общественного признания имени Достоевского I степени и медалью «Василий Шукшин». Главный редактор литературного журнала «День и ночь».

стр. 124 Селивёрстов Александр Игоревич
Красноярск, 1992 г. р.

По образованию — учитель английского языка. Рассказы и повести публиковались в российских и зарубежных литературных изданиях («Зарубежные задворки», «Мастерская», «Бийский вестник», «Сибирские огни», «Южная звезда», «Звонница», «Идель»).

стр. 122 Синайская Дарья Сергеевна
Москва, 1986 г. р.

Родилась в Москве. В 2016 году окончила Высшие литературные курсы (семинар Олега Павлова). Печаталась в журнале «Дискурс».

стр. 31 Степанов Александр Валентинович
Санкт-Петербург, 1964 г. р.

Родился в Ленинграде. Стихи публиковались в журналах «Аврора», «Наш современник», «Нева», «Новая Юность», «Молодая гвардия», «Север», «Москва». Автор сборника стихов «Клеймо» (Подпорожье, 1999).

стр. 37 Строкань Сергей Владленович
Москва, 1959 г. р.

Поэт, журналист-международник, участник ток-шоу на федеральных телеканалах. Родился на Украине — в городе Новомосковске Днепропетровской области. В 1982 году окончил Институт стран Азии и Африки при МГУ по специальности «востоковед-филолог». Работал в главной редакции Азии АПН, специальным корреспондентом еженедельника «Московские новости», заведующим отделом международной жизни общественно-политического журнала «Итоги». В настоящее время — обозреватель газеты «Коммерсант». Частый гость дискуссионных телевизионных площадок, таких как ток-шоу «Время покажет», «Право голоса» и другие, где, в частности, высказывается по вопросам российско-украинских и российско-американских отношений. В студенческие годы посещал поэтический семинар Кирилла Ковальджи при редакции журнала «Юность» вместе с Алексеем Парщиковым, Иваном Ждановым, Александром Ерёменко, Марком Шатуновским и Юрием Арабовым. В 2010–2011 годах — участник клуба поэзии «Stella Art Foundation». Стихи публиковались в журналах «Москва», «Сибирские огни», «Дети Ра», альманахе «День поэзии», антологии «Приют неизвестных поэтов (Дикороссы)». Победитель телевизионного поэтического турнира «Стихоборье» (жюри под председательством Юрия Левитанского, 1996). Автор стихотворных книг «Белый свет», «Прощание с зимой», «Осень, сентябрь, Осирис», «Корнями вверх». Последняя получила номинацию международной поэтической премии Максимилиана Волошина. Член Союза писателей России.

стр. 144 Тимофеев Андрей Николаевич
Подмосковье, 1985 г. р.

Родился в городе Салавате Республики Башкортостан. Окончил Московский физико-технический институт и Литературный институт имени А. М. Горького (семинар М. П. Лобанова). Ведущий рубрики «Дневник читателя» на сайте «Российский писатель». Пишет прозу, критику. Публиковался в журналах «Наш современник», «Новый мир», «Октябрь», «Бельские просторы», «Роман-газета», «Вопросы литературы» и др., газете «День литературы». Победитель III литературного славянского фестиваля «Золотой витязь». Лауреат премий имени И. А. Гончарова в номинации «Ученики Гончарова» (2013), «В поисках правды и справедливости» (2015), имени А. Г. Кузьмина журнала «Наш современник» (2016). Руководитель Совета молодых литераторов Союза писателей России. Член правления Союза писателей России, председатель Совета молодых литераторов СПР. Член Совета по критике при СПР.

стр. 29 Фролова Елена
Москва, 1976 г. р.

Родилась в Симферополе. Долго жила в Сибири. Много печаталась там до 1998 года. В 1997 году выиграла поэтический конкурс в Красноярске, организованный Фондом В. П. Астафьева. Как победителю, Фонд Астафьева издал сборник стихотворений «Старый синий зонт» под девичьей фамилией Елена Ермакова. После переезда в Москву в 1998 году нигде не печаталась.

стр. 166 Хромова Светлана Владимировна
Москва, 1982 г. р.

Родилась и живёт в Москве. Окончила Литературный институт имени А. М. Горького. Публиковалась в журналах «Литературная учёба», «Пролог», «Дети Ра», «День и ночь», «Октябрь», «нг-Exlibris», в «Литературной газете» и др. Автор книг стихов «Память воды» (2011), «Непоправимый рай» (2018), книги прозы «Совместное дыхание» (2018).

стр. 168 Шепелева Татьяна Александровна
Воронеж

Родилась и живёт в Воронеже. Окончила исторический факультет Воронежского педагогического университета. Член Союза российских писателей. Публиковалась в журналах «Нева», «Подъём», «Дальний Восток», «Артбухта», альманахе «Ямская слобода», сетевом альманахе «45-я параллель». Лауреат Международного фестиваля литературы и культуры «Славянские традиции». Автор двух книг стихотворений: «Региональный синдром» (2013) и «Дивиртисай» (2016). Работает в Воронежской областной юношеской библиотеке имени В. М. Кубанёва.

стр. 126 Ширина Алла Леонидовна
Калининград

Поэт, переводчик. Родилась в городе Фрунзе Киргизской ССР, в семье военного врача-вирусолога. Училась и работала в Ташкенте. Принимала активное участие в литературной жизни Ташкента, публиковалась в региональной периодике. В 1988 году в серии «Первая книга поэта» у А. Шириной вышел сборник стихов «Балансир». В конце 90-х А. Ширина была рекомендована А. А. Файнбергом, народным поэтом Узбекистана, в члены Союза писателей УзССР. После распада Советского Союза А. Ширина с семьёй приехала в Калининград и на протяжении двадцати лет не занималась творческой деятельностью. В Калининграде получила второе высшее образование, работала психологом в доме-интернате для престарелых и инвалидов. В 2014 году стала автором сборника стихотворений «Высокие глаголы».

стр. 161 Шомысова Алёна Александровна
Сыктывкар, 1986 г. р.

Окончила факультет национальной филологии Сыктывкарского государственного университета. Печаталась в журналах «Войвыв кодзув», «Арт», «Юность», в альманахах «Белый бор», «Búzavirágok közt alszom el» («Пёлöзнича пöвстын»/«Среди васильков»), «Seal kaugel-kaugel» («Там далеко-далеко»). Пишет поэзию и прозу. Переводит на коми язык произведения финно-угорских и русских авторов. Переводы опубликованы в альманахах «Черёмуховая речка», «Белые ночи», «Светлые реки». Её стихи и рассказы переведены на русский, эстонский, английский, венгерский, мокшанский, эрзянский, удмуртский и ненецкий языки. Автор книг «Дзар» («Свет») (2011), «Чöв!» («Молчи!») (2012), «Юрсигусь бордъяс» («Крылья стрекозы») (2014), «Кöчильлы козин» («Гостинец зайчику») (2018). Лауреат литературной премии имени Александра Лужикова (2012). Член Союза писателей России с 2016 года.

стр. 3 Щербаков Александр Илларионович
Красноярск, 1939 г. р.

Родился в Красноярском крае, в селе Таскино, в старообрядческой крестьянской семье. Образование: история и филология, экономика и журналистика. Работал учителем, корреспондентом краевых и центральных изданий, возглавлял Красноярское отделение Союза писателей России. Автор двух десятков книг стихотворений, прозы, публицистики, повести «Свет всю ночь», сборников рассказов «Деревянный всадник», «Лазоревая бабка», «Змеи оживают ночью», поэтических книг «Трубачи весны», «Глубинка», «Горлица», «Жалейка», «Дар любви». Печатался в журналах: «Наш современник», «Молодая гвардия», «Уральский

следопыт», «Сибирские огни», «Огонёк» и др. Член Союза писателей России. Заслуженный работник культуры Российской Федерации. Академик Петровской академии наук и искусств.

стр.
139

Юшманова Татьяна Александровна
Северодвинск, 1984 г. р.

По специальности — экономист и бухгалтер. С отличием окончила курсы журналистики ЕШКО. Печаталась в газете «Северный рабочий», участвовала в Летней школе писателей имени Чингиза

Айтматова. Окончила литературные курсы «Мастер текста» издательства «Астрель-СПб» в 2016 году. В сентябре 2018 года приняла участие в семинаре молодых писателей в Оренбурге «Мы выросли в России 2018», организованном фондом С. Аксакова. В октябре 2018 года стала финалистом-победителем литературного конкурса «Зоо-арт 2018» с рассказами о животных. В декабре 2018 года стала финалистом-призёром (второе место) премии «Перископ 2018» в номинации «Творчество для детей и подростков».